

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年8月15日 星期二 农历癸卯年六月廿九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第18608号

刘越高赴祁东县下沉接访时强调——

深入学习践行“浦江经验” 多措并举解决信访问题

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润) 结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,8月14日,市委书记刘越高赴祁东县下沉接访,面对面听取群众诉求,现场研究解决信访问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深入学习践行“浦江经验”,坚决扛起“为民解难、为党分忧”的政治责任,坚持人民至上、坚持问题导向、坚持常态长效,多元化化解社会矛盾,推动信访工作高质量发展,为大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略营造和谐稳定的社会环境。

刘越高接待了10批来访群众,认真听取他们反映的农村生产生活用水、生态环境污染治理、征地拆迁、安置房建设、劳动和社会保障等问题,详细询问具体情况,并与市、县相关部门负责

同志现场研究解决方案,逐一给予回应。他要求,各级各部门要高度重视,认真跟踪办理,举一反三、全面梳理类似问题,实事求是、用心用情解决到位,真正维护好人民群众的切身利益。刘越高强调,要坚持人民至上。“浦江经验”是习近平总书记在浙江工作期间亲自倡导并带头下沉接访群众形成的好经验,全市各级各部门要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,充分认识做好领导干部下访接访工作的重要性、必要性和紧迫性,带着责任、感情和温度,深入群众,倾听群众呼声,了解群众疾苦,维护群众权益,不断提升老百姓的满意度和获得感。

刘越高要求,要坚持问题导向,把解决问题作为下访接访的根本目的,建立健全访前、访中、访后的问题解决闭环机制。要抓好矛盾排查环节,充分发

挥“屋场恳谈会”“湾村明白人”“里巷工作法”等治理模式作用,畅通信息收集渠道,尽可能将矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。要抓细下访接访环节,严格按照“三到位一处理”要求,真正把政策法规解释好、合理诉求解决好、思想症结疏导好、生活困难帮扶好。要抓实跟踪督办环节,建立下访接访台账,落实现场交办、包案处理、跟踪督办、定期回访。要坚持常态长效,将学习践行“浦江经验”列入重要议事日程,进一步建立健全下访接访工作机制,推动领导干部下访接访群众制度化、规范化、常态化。

市领导尹培国参加接访。130余名群众通过公开通道提前预约登记来访。市直部门及祁东县在现场共开设15个接访室联合接待群众来访。各县市区(园区)党政主要领导在本地区人民来访接待中心同步接待群众来访。

四座大桥建设均有新进展

茶常高速公路全力推进工程建设步伐



衡阳日报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军 白师红)8月14日,记者从市交通运输局获悉,茶常高速公路抓住项目施工黄金期,按下项目建设“快进键”,铆足“马力”,跑出项目建设“加速度”。该项目四座大桥建设均有新进展,正全力以赴推进工程建设步伐,确保高标准高质量完成建设任务。

近日,随着编号为Y16-3的预制梁缓缓落到预定位置,茶常9-10标三益圩大桥顺利实现半幅贯通。三益圩大

桥桥长480米、宽26米,设计共16跨。按照下一步施工计划,三益圩大桥将于9月中旬完成全部预制梁的架设,实现全幅贯通。

市交通运输局相关负责人介绍,7月以来,茶常高速公路建设捷报频传。7月13日,茶常高速公路第15合同段洋际大桥桩基施工圆满完成;7月24日,荷树村大桥左幅最后一块30米的T梁顺利平稳安全落位,茶常3-4标荷树村大桥左幅实现贯通;7月26日

上午9时,老屋湾大桥右幅半幅架梁贯通。老屋湾大桥全长260米,设计20米小箱梁130片,已架设80片,剩余50片正在紧锣密鼓地制作架设中。

接下来,茶常高速公路将继续组织全体参建人员抢抓施工先机,在保障施工质量、安全的前提下,紧盯各项任务和时间节点,倒排工期、挂图作战,进一步加强标准化、精细化管理,全力推进剩余工程施工,奋力冲刺年度进度目标,确保项目如期建成通车。

高温下的坚守

全宏义: 排除水电疑难杂症的“全科医生”

文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华



全宏义对回雁峰广场绿化带自动喷灌设施进行调试加固。

8月14日下午,暑气升腾,回雁峰景区保卫部长全宏义快步登上雁峰山,对消防栓及水管网开展检查,及时排查消除安全隐患,确保市民、游客生命财产安全。

当日下午3时,在雁峰寺东侧香炉旁,全宏义手持鹰嘴钳、扳手等工具,蹲在游道旁的消防栓前,快速打开箱门、拧开阀门,水流向外汩汩喷涌。不一会儿,他额头上的汗水顺着脸颊流下,后背衣服被汗水浸湿了一大片。“这里紧邻香炉,必须确保有水,且压力正常。”全宏义直立身子,稍

稍喘了一口气,拿着箱内的登记表向记者说道,他每天都要巡查消防栓,并将巡查情况登录在这张表格上。记者发现,全宏义手臂被晒得黝黑。

“咕咚咕咚”,全宏义喝完一瓶矿泉水后,头顶烈日、脚踏热浪,来到回雁峰广场,对绿化带内自动喷灌设施的喷嘴进行调试加固。全宏义已在回雁峰景区从事水管网等基础设施维护工作达19年,粗糙手掌上厚厚的老茧是长年抢修作业留下的印记。他告诉记者,夏季是全年用水用电的高峰期,为了保障抗旱护绿用水,维修供水管网作业通常错开灌溉浇水的高峰期,选择在正午时段进行。为了按时完成抢修作业任务,保卫部13名队员全天24小时待命,随喊随到。

作为回雁峰景区供水供电的安全守护者,电笔、鹰嘴钳、扳手成了全宏义日常工作的标配。昼夜奔走在崎岖的山路上,他对景区水管网布设及走向了如指掌,被同事们亲切地誉为景区的“活地图”,成为了排查解除水电疑难杂症的“全科医生”。全宏义说,自从干上了维修这份活,加班加点成了“家常便饭”。景区布设长10余公里的供水管网、60余只喷头以及3台大功率加压泵均是他巡查管护的对象。除此之外,他还担负节假日、敬香日人流疏导等安全保障重任。

“天气越炎热,水管网越可能发生故障。”全宏义告诉记者,眼下,已进入抗旱护绿的攻坚阶段,必须争分夺秒,与时间赛跑,抢修供水供电管网,确保抗旱正常供水,让景区花草苗木安全度夏。

“尽管劳累点、辛苦点,但十分值得。”他颇有感触地说,近年来,景区的环境越来越美,吸引了越来越多的市民来到这

里休闲观景,自己内心充满了成就感。

衡山以上流域主要大型水库总蓄水量79.69亿立方米,较去年同期偏少1.83%。根据多项指标分析,目前,我市部分地区仍存在轻度水文干旱。

根据气象数值预报资料及当前情况分析,预计未来一周全市各主要河流水情将维持低枯水位,需重点关注局地暴雨引起的城市内涝、山洪地质灾害等。市水文部门建议,目前我市正处在需水用水高峰期,有关部门应加强对河道、水库水资源合理配置管理,做好节水保水措施,确保用水安全。

历经多轮降雨 干旱有所缓解

未来一周,我市各主要河流仍将维持低枯水位

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 彭征)8月14日,记者从市水文局了解到,近期,历经多轮降雨,我市干旱有所缓解。因持续晴热,目前,我市部分地区仍存在轻度水文干旱。

统计显示,8月7日8时至8月14

日8时,全市面平均降雨32.1毫米,降雨量较大的县市区依次是南岳区81.5毫米、祁东县58.8毫米、衡山县52.0毫米,最大点降雨量是耒阳市新市镇高炉村157.0毫米。目前,全市各主要河流控制站水位距警戒水位2.88~8.66米;

筑牢高温期间森林“防火墙”

我市下发相关通知,坚决防范遏制重特大森林火灾发生

衡阳日报讯(全媒体记者 许珂)近日,我市下发《关于做好当前晴热高温天气和下半年森林防灭火工作的通知》(以下简称《通知》),要求切实做好当前晴热高温条件下森林防火工作,坚决防范遏制重特大森林火灾发生。

去年,夏秋冬连旱天气造成林区枯死木等易燃物严重超标。据气象部门预测,今年下半年可能会出现持续高温干旱少雨天气,全市森林防火形势更加错综复杂,森林防火工作将面临极其严峻的挑战。

《通知》要求,各级各有关部门要充分认清新形势下森林防火工作的新要求,及时转变“季节性防火”思维定势,营造全民防火氛围,加大林缘、林内的防火宣传力度,通过密集悬挂标语、设立碑牌、乡村大喇叭等形式,实现警示提醒全覆盖。要大力推进森林防火宣传“五进”活动,将宣传工作拓展至林区的全行业、全产业、全领域。要加强入户宣传,开展好“敲门”行动,确保高温连旱期入户宣传率达到100%。

《通知》指出,基础设施建设是提升森林火灾综合防控能力的重要抓手。要全面推进森林防火基础能力提升两年行动建设,抓紧完成隔离带、防火道、蓄水池建设的年度任务。生物防火林带建设要预先整地开辟隔离带;林火阻隔系统要优先在林区输电设施、集中墓葬区以及林区和居民交接处、林田交接处等高风险区域建设;蓄水池要依托林火阻隔系统布设在缺乏水源的部位。

《通知》强调,及时发现消除隐患是森林防火的关键环节之一。林业部门要加强与电力、铁塔等部门联合开展涉电设施周边的隐患排查治理;与民政、文旅、农业农村等部门联合做好林区生产生活用火隐患排查治理;与应急、森林公安一道严肃查处、严厉打击野外违规用火行为。各乡镇(街道)要充分发挥护林员作用,加强巡查巡护,增加巡护时长和密度;突出林边、田边、地边、路边、村边等重点区域、重点部位的风险隐患排查治理,扎实开展“割灌除草”,及时清除可燃物,排除整治一切隐患。

新时代新征程新衡阳

真抓实干推动高质量发展

“老字号”焕发新活力

衡阳县创新发展渣江米粉产业

衡阳日报讯(通讯员 王勤)立秋过后,暑热未消,走在衡阳县渣江镇的街道上,米粉飘香。“渣江米粉”通过快递物流,货如轮转销四方。

去年底,“渣江米粉”获评湖南老字号。渣江镇政府工作人员介绍,有了“老字号”这块金字招牌,“渣江米粉”不愁销。今年来,全镇每天生产湿米粉50多吨,按每公斤湿米粉5元计算,年销售额逾8000万元。

据介绍,“渣江米粉”与“长沙臭豆腐”“洞庭香辣蟹”同为湖南民间三大名吃。“渣江米粉”早在东汉末年就近近闻名。

捧回“老字号”,如何擦亮金字招牌?当地政府围绕产业传承与升级,培育传承人,挖掘文化内涵,扶持龙头企业,“渣江米粉”焕发新活力。该县整合“仕杰”等4家规模企业,成立渣江米粉产

业公司,创新古法工艺,新上“渣江米粉”生产线,带动产能扩张一倍。

在创新中传承,在传承中发展。公司负责人介绍,“渣江米粉”选用放置一年到两年的早籼米,按浸泡、磨浆、蒸煮、捣坏、捣熟、木榨的工艺流程制作。新上的生产线,完全依照古法工艺,实现“机器替人”,同时保持“原汁原味”,开发出细粉、超细粉、粗粉、窄米面、宽米面等系列产品,分为速食型、收藏型两大系列,速食型米粉供应周边县市,收藏型米粉还出口澳大利亚。

随着公司的快速发展,目前,“渣江米粉”又着手积极申报“中华老字号”。衡阳县也与省农科院开展合作,筛选出3个“米粉稻”新品种,拟发展50万亩米粉加工型水稻专用基地,延伸产业链,助力乡村振兴。

湘南纺织产业基地:

订单“井喷”生产旺



忙碌的服饰生产车间。

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 曾锐)8月,服装产业订单旺季到来了,位于常宁市湘南纺织基地服饰园的一个个生产车间内,缝纫机和钉扣机隆隆作响,企业负责人和产业工人们齐上阵,赶制订单忙生产。

在衡阳灏正服饰有限公司生产车间里,数十名工人在打枣、双针、落拉链等各个岗位上各司其职,企业管理人员也纷纷上阵,加入到制作最新接到的3万件牛仔服饰订单队伍中,大家你追我赶、干劲十足。

今年2月入职的廖志娟学习很认真,顺利通过了政府和企业组织的技能免费培训,上岗短短5个月,就成为车间的一名熟练工。在公司食宿无忧的

她,最高月薪接近10000元。“我们车间的工资待遇平均每月都有6000元以上,住的新宿舍有空调,食堂的饭菜口味也不错,感觉还蛮好。”廖志娟高兴地说道。

近两个月来,纺织服装产业持续向好,全国各地的牛仔服饰订单纷至沓来。该企业目前已经接到15万件牛仔服饰的订单,预计产值700余万元,生产车间一直处于满负荷状态,产品供不应求。同时,随着湘南纺织产业基地环保设施园即将竣工投产,灏正服饰更坚定了企业在常宁发展的信心,计划招聘60余名产业工人扩大再生产。公司负责人李君表示,常宁的经商环境很不错,政府宣传力度也比较大,整体感觉良好。

湖南高桥电机:

奋战三季度 冲刺“全年红”

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘石朋 李子儒)“三季度的形势较前两个季度有明显的好转,产值预计可增加10%以上。”近日,位于常宁宜阳工业走廊的湖南高桥电机有限公司负责人王勤奇高兴地向记者介绍。

该公司是一家专业生产加工电磁器、电磁线圈、电器配件、电子零配件等产品的现代化企业。近年来,公司通过加快设备更新,提升产能效率,增强市场竞争力,订单量持续增加。目前,公司30多条生产线正开足马力,全力以赴奋战第三季度,冲刺下半年生产目标。走进生产车间,只见各条生产线正在快速运转,工人们熟练地操作机器,下料、组装、冲压、检测……各道工序忙而不乱。

“这里的一线员工有230多人,目前是全员工上岗作业,大家热情满满、干劲十足。”工人黄定兰说。她在公司上班已有10余年。2021年公司入驻

常宁后,她跟着回到家乡上班。回乡工作的工资跟沿海一样,还能照顾家庭,让她干劲更足。“订单很充足,我们工资也多,大家工作起来很开心。”

细节决定成败,品质赢得未来。货物搬运、技术支持等岗位的员工同样保质量、提效率,全力投入生产。“目前30多条生产线已全部投产,生产任务紧。我主要负责设备定期维护保养,以此确保机器在满负荷状态下稳定运行。”技术员和洪华说道。

近年来,湖南高桥电机有限公司瞄准高精端电子配件加工这一细分市场,不断补短板、填空白、扩大产能,产品覆盖国内外各大一线品牌的通讯、数码、汽车、办公等设备。目前,该企业二期厂区建设正在紧锣密鼓进行中。“我们下半年预计增加产量到200万台(件)/月,增加就业150人以上,达到400人的就业规模。”王勤奇说。